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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενημέρωση του Δημάρχου Δελφών κ. Παναγιώτη Ταγκαλή για τη λειτουργία του Φορέα 

Διαχείρισης του Ελαιώνα της Άμφισσας 

 

Για τα έως σήμερα πεπραγμένα του Φορέα Διαχείρισης του Ελαιώνα της Άμφισσας, αλλά 

και τα σημαντικά προβλήματα που υπάρχουν στη λειτουργία του, ενημέρωσε ο Δήμαρχος 

Δ. Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής το Δημοτικό Συμβούλιο, που πραγματοποιήθηκε την 

Πέμπτη 29 Αυγούστου 2024, στο πλαίσιο της ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας.  

Ο κ. Ταγκαλής, σε συνέχεια ερώτησης που κατέθεσε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παντελής 

Σμαράγδης, αναφέρθηκε αρχικά στο ιστορικό της σύστασης του Φορέα (ΦΕΚ 1420/31-12-

2023 ΤΕΥΧΟΣ Υ.Ο.Δ.Δ.), κατόπιν κοινής Υπουργικής Απόφασης των Υπουργών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Πολιτισμού και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

εστιάζοντας στους σκοπούς αυτού, που είναι η αποκατάσταση, η προστασία, η ανάδειξη, η 

βιώσιμη ανάπτυξη και η μέριμνα για την ολοκληρωμένη διοίκηση και διαχείριση του 

Ελαιώνα. Υπενθύμισε το ρόλο του Δήμου στη δρομολόγηση των τότε εξελίξεων, σε 

συνεργασία με την Κυβέρνηση, το Βουλευτή Φωκίδας κ. Ιωάννη Μπούγα και τους 

εμπλεκόμενους φορείς, δηλώνοντας ενεργά παρών στη σύσταση του Φορέα με νόμο του 

κράτους.  

«Πολιτικά και πρακτικά αυτό αποδείκνυε την αναγνώριση από μέρους της πολιτείας της 

σπουδαιότητας του ζητήματος της διαχείρισης του ελαιώνα, καθώς ο εν λόγω Φορέας 

δημιουργήθηκε με διευρυμένη μορφή και τη συμμετοχή του Δήμου Δελφών, αλλά και την 

απαραίτητη παρουσία της πολιτείας, η αρωγή της οποίας κρίνεται ως πολύ σημαντική για την 

επίτευξη των σκοπών που έχουν τεθεί», σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, ενημερώνοντας ακολούθως 

για τα έως σήμερα πεπραγμένα του Φορέα, όπως προκύπτουν από τη συμμετοχή σε αυτόν 

του εκπροσώπου του Δήμου Δελφών κ. Ιωάννη Τζαβάρα και τη συνεχή επικοινωνία που έχει 

μαζί του.  

Πιο συγκεκριμένα σημείωσε ότι, έως σήμερα το ΔΣ του Φορέα έχει συνεδριάσει έως και τον 

Ιούλιο, μέσω τηλεδιασκέψεων, αρκετές φορές, τα μέλη του έχουν ανταλλάξει απόψεις για 

ζητήματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του, αλλά και επί μελλοντικών του ενεργειών, 

όμως ταυτόχρονα έχει να αντιμετωπίσει μία σημαντική αντικειμενική δυσκολία, μην 

μπορώντας πρακτικά να παράξει καμία απόφαση προς υλοποίηση, αφού εκκρεμεί ο 

κανονισμός λειτουργίας του, για τον οποίο όφειλε να έχει λάβει τη σχετική απόφαση το 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Επίσης, υπάρχουν ανοιχτά ζητήματα που 

αφορούν στους οικονομικούς πόρους του Φορέα, θέμα το οποίο ακόμα δεν έχει διευθετηθεί 



και αποτελεί αποφασιστικής σημασίας παράμετρο, η οποία επηρεάζει σημαντικά τη 

λειτουργία, την οργάνωση και τη στελέχωσή του με το απαραίτητο προσωπικό.  

Στα παραπάνω τον Ιούλιο προστέθηκαν οι παραιτήσεις τριών μελών του Δ.Σ. (της 

αντιπροέδρου του Φορέα και εκπροσώπου του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, του 

εκπροσώπου του Υπουργείο Περιβάλλοντος και ενός ακόμα μέλους), εξέλιξη η οποία 

προκάλεσε την άμεση αντίδραση του Δημάρχου κ. Παναγιώτη Ταγκαλή, ο οποίος με 

επιστολή του ενημέρωσε επί όλων αυτών το Βουλευτή Φωκίδας και Υφυπουργό 

Δικαιοσύνης κ. Ιωάννη Μπούγα. Στην ίδια ενέργεια προέβη εγγράφως και ο εκπρόσωπος 

του Δήμου στο Φορέα κ. Ιωάννης Τζαβάρας, ο οποίος όλο αυτό το χρονικό διάστημα είναι 

σε συνεχείς επαφές με τον Πρόεδρο αυτού, κ. Ευάγγελο Βέργο και τον κ. Μπούγα, με σκοπό 

τη δρομολόγηση εξελίξεων που θα οδηγήσουν το Φορέα σε ρυθμούς κανονικής λειτουργίας.  

«Ο Δήμος, δια του εκπροσώπου του ανήκει στην κατηγορία εκείνων που επιτακτικά και προς 

όλες τις κατευθύνσεις θέτει τα παραπάνω, ευελπιστώντας πως οι εξελίξεις θα είναι άμεσες», 

σημείωσε ο κ. Ταγκαλής, προσθέτοντας: «Τηρούμε στάση αναμονής και περιμένουμε άμεσα 

εξελίξεις εντός του Σεπτεμβρίου, ενώ σε κάθε περίπτωση επ’ αυτών θα υπάρξει ενημέρωση 

στο Δημοτικό Συμβούλιο και αν απαιτηθεί το θέμα θα ενταχθεί προς συζήτηση στο 

κορυφαίο όργανο του Δήμου».  

 

 

 

 

 

 

  

 


